

36个部门公开述职 邀你“打分”

2024年“三民”活动公开述职报告会明起举行 为期两天

2024“三民”活动

政府工作
向您报告

早报 12月12日讯 2024年市政府部门向市民报告、听市民意见、请市民评议活动(简称“三民”活动)公开述职报告会将于12月14日正式拉开帷幕。

公开述职报告会为期两天,36个市政府部门将分四场向市民报告一年来工作情况,并接受市民代表评议。活动继续沿用线上“云述职+局长访谈”模式,同时选取部分社区设置线下会场,市民

代表可在线上、线下便捷参加活动。述职报告会具体时间安排为:

第一场:12月14日(周六)9:00—10:40。述职顺序依次为:市发展改革委、市科技局、市工业和信息化局、市交通运输局、市农业农村局、市海洋发展局、市商务局、市文化和旅游局。

第二场:12月14日(周六)14:00—15:30。述职顺序依次为:市财政局、市自然资源和规划局、市住房城乡建设局、市水务管理局、市国资委、市统计局、市

民营经济局、市供销社。

第三场:12月15日(周日)9:00—11:00。述职顺序依次为:市政府办公厅、市教育局、市民政局、市人力资源社会保障局、市园林和林业局、市卫生健康委、市体育局、市医保局、市大数据局、市行政审批局、市住房公积金管理中心。

第四场:12月15日(周日)14:00—15:40。述职顺序依次为:市公安局、市司法局、市生态环境局、市城市管理局、

市退役军人局、市应急局、市审计局、市市场监管局、青岛仲裁办。

届时,青岛电视台、青岛广播电台、青岛网络广播电视台、蓝睛、观海新闻、青岛新闻网等多家媒体以及有关区(市)电视台将全程播出。期待广大市民朋友积极参与,并通过青岛政务网(www.qingdao.gov.cn)、爱山东APP和微信、支付宝小程序“三民”活动网上平台留下宝贵意见建议。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

市医保局、市商务局、市体育局、市海洋发展局、市司法局亮成绩单

40多家山东品牌首店落地青岛

居民住院分娩医疗费补助标准人均提高2000元,11项辅助生殖项目纳入医保;新引入京东MALL、始祖鸟贝塔店等40多家山东品牌首店;新建全民健身体育公园10处、国民体质监测站10处、健身场地设施373处;140个海洋重点项目完成投资380亿元、开工率96%;着力整治“运动式”执法、“一刀切”执法等问题,群众满意度提升2.37%……市医保局、市商务局、市体育局、市海洋发展局、市司法局亮出了今年工作成绩单。

市医保局

今年已支出医保基金306.8亿元,保障1.15亿人次就医购药结算。全市已参保940.2万人,新增17.8万人。今年为1.15亿人次结算医药费用306.8亿元。

市医保局 全市已参保940.2万人

为最大限度解除群众疾病医疗后顾之忧,今年青岛市医保局实现了管理服务提质增效,群众待遇巩固提升,基金运行安全可持续,全年已支出医保基金306.8亿元,保障1.15亿人次就医购药结算。职工和居民基

本医保基金运行评价双居全国前列,全省第一。

出台基本医保参保长效机制,对未参保人员实行“一人一档”管理,“点对点”宣传服务,全市已参保940.2万人,新增17.8万人。今年为1.15亿人次结算医

药费用306.8亿元。居民住院分娩医疗费补助标准人均提高2000元,11项辅助生殖项目纳入医保。实施职工门诊改革。报销限额比上年提高4倍;提高基层医疗机构报销比例20个百分点,且报销“零”起付;退休职工报销再提高5个百分点,报销限额再增加1000元;取消定点限制,实行自由就医。截至11月已结算2340.5万人次,24.8亿元。

市商务局

1—9月,全市实现社会消费品零售总额4532.2亿元、增长5.1%,增速高于全国1.8个百分点,居副省级城市第二位。新引入40多家山东品牌首店。

市商务局 增加300余处网红打卡点

2024年,全市商务系统围绕促消费惠民生、外贸稳增提质、加大引资稳资、提升开放能级等方面,打造“乐购青岛”“通商青岛”“投资青岛”品牌。

1—9月,全市实现社会消费品零售总额4532.2亿元、增长5.1%,增速高于

全国1.8个百分点,居副省级城市第二位。在全省率先启动新一轮换新活动,1—10月,全市线上智能家电、新能源汽车零售额分别增长49.5%、21.8%。截至11月底,以旧换新带动家电销售127万台、汽车销售6.5万辆,交易金额达146亿元,超

133万名消费者享受补贴政策。

新引入京东MALL、始祖鸟贝塔店、蔻莎精品百货等40多家山东品牌首店。山姆会员店项目已全面开工,预计2026年底前建成开业。中山路步行街、上街里、银鱼巷等商街,以其独特的历史文脉叠加新业态潮元素,成为城市新晋打卡地。打造啤酒特色餐饮街区5条,全市20条重点步行街增加300余处网红打卡点。

市体育局

新建全民健身体育公园10处、国民体质监测站10处、健身场地设施373处。全年举办各级各类群众性赛事活动超过2万场次。全年共举办国家级以上体育赛事78项。

市体育局 新建10处全民健身体育公园

2024年,市体育局统筹推进群众体育、竞技体育、体育产业等各项工作,体育强市建设又迈上新台阶。

完成弘诚体育场改造,新建海泊河全民健身中心;新建全民健身体育公园10处、国民体质监测站10处、健

身场地设施373处,圆满完成“市办实事”任务。完善多层次、常态化的全民健身活动体系,全年举办各级各类群众性赛事活动超过2万场次。

2024年,我市运动员共获得世界级比赛24金5银4铜、洲级比赛6金1铜、

国家级比赛102金60银70铜。巴黎奥运会再创佳绩,我市共有14名运动员入选中国体育代表团,其中陈梦蝉联乒乓球女子单打和团体2枚金牌。成功举办2026世界杯亚洲区预选赛18强赛中国队对印尼队比赛、世界沙滩排球职业巡回赛、亚洲沙滩藤球锦标赛等国际赛事,以及中超、中甲、CBA等高水平职业联赛,全年共举办国家级以上体育赛事78项。

市海洋发展局

我市前三季度海洋生产总值完成4026.5亿元,同比增长7.9%。全市涉海省部级以上创新平台达到143家。140个海洋重点项目完成投资380亿元、开工率96%。

市海洋发展局 “海葵一号”正式交付

2024年,我市前三季度海洋生产总值完成4026.5亿元,同比增长7.9%,分别占全国、全省海洋生产总值的5.2%和30.1%。

构建“1+8+10+20+N”工作推进体系,发布2035年海洋发展远景规

划。崂山实验室科研攻关取得积极进展,青岛蓝色种业研究院挂牌成立,“深海三大国家平台”签署部省市共建协议,全市涉海省部级以上创新平台达到143家。明确“4+2+4”产业发展方向,因地制宜培育海洋新质生产力。亚洲首艘圆

筒型海上油气加工厂“海葵一号”正式交付。发布及在研“瀚海星云”“问海”等海洋人工智能大模型22个,加快建设海洋人工智能产业集聚区。140个海洋重点项目完成投资380亿元、开工率96%,新签约海洋项目153个,总投资951亿元。科学精准开展浒苔处置,前置打捞效率提升近一倍,上岸量减少到去年的四分之一,处置效果为历年最佳。

市司法局

审查市政府决策事项165件,提出意见建议1123条,涉及资金4700多亿元。着力整治“运动式”执法、“一刀切”执法等问题,群众满意度提升2.37%。

市司法局 办理法律援助案件1.8万余件

2024年,市司法局全面履行各项职能,为推动经济社会高质量发展、持续改善民生提供坚实法治保障。

推动农村宅基地审批、无证明城市建设等20件法治为民实事全部落地,1件获评全省法治为民实事。制

定地方性法规5部、政府规章3部。认真履行合法性审查职责,审查市政府决策事项165件,提出意见建议1123条,涉及资金4700多亿元。开展行政执法监督与12345热线联动部级试点,通过行政执法监督信息汇集系统,分析数据

14万余条,推动整改问题400余个,着力整治“运动式”执法、“一刀切”执法等问题,群众满意度提升2.37%。在全省率先建立行政机关负责人参加复议听证制度,重大案件行政机关负责人参加听证率100%,让市民“告官能见官”。办理法律援助案件1.8万余件,为困难群众挽回经济损失5500余万元。

本组撰稿 观海新闻/青岛早报记者 刘文超